

2012上海海事大学读书节顺利闭幕

4月25日，2012上海海事大学读书节闭幕式在图书馆报告厅顺利举行。校宣传部部长、海大人文系列组委会轮值主席彭东恺老师代表组委会致辞。学生处副处长秦立卿、图书馆副馆长蒋志伟、馆长助理王慧、海大人文系列秘书处李晓赤等老师参加。闭幕式由经管学院所爱学生会承办。

闭幕式分三个篇章进行：上篇——仰望星空，繁星璀璨；中篇——经典永恒，我心永恒；下篇——放飞梦想，心灵拾贝。在诗歌朗诵、小合唱、魔术等文艺表演中总结和回顾了整个读书节活动历程，并为获奖同学颁发了奖状。

本届读书节以“开卷有益”为主题，在校领导的关心支持下、在组委会、秘书处、相关学生社团的合作中，在广大师生的积极参与下取得了良好的效果。

“汉画像石精品拓片展”、“油画艺术展”、“唐风宋韵——唐宋名画法书展”、“中国图书史知识展”、“中国传统艺术的经典——唐宋绘画”讲座、“师生推荐好书征文”、“中智杯选拔赛”、人文系列展览、“原创文学作品及插画赛”等14项活动环环相扣，诠释了“尚灵魂、贵品格、富通识、强综能、专技能



的“海大人文”系列活动主旨，丰富了学校人文底蕴，营造了浓郁的读书氛围。



我馆特邀心理咨询师为一线员工培训

4月19日晚，校宣传部副部长、心理咨询师王红丽老师为图书馆流通阅览服务一线员工作了《知己更要知彼——谈90后大学生的特征》的专题讲座，对听讲的馆员们进行了一次现代大学生心理学方面知识的专题培训。王老师分别就“我们的工作现状”、“我们的服务对象”和“我们的应对方式”等三个章节就当代大学生心理为大家作了全面、具体、精彩的讲解。讲座中王老师通过大量的案例、图片，微博等方式让大家对当代大学生心理有了深入的认识，也让大家真切感受到了心理学知识在与读者交流、互动中的巨大作用。馆员们听后纷纷表示王老师的讲座精彩生动，图文并茂，听后受益匪浅。



我馆召开质量工作学习研讨会

为进一步加强图书馆质量管理工作，促进图书馆服务能力的持续提升，4月16日下午，调整后的图书馆质量小组召开了第一次全体会议，对新版学校体系文件中与图书馆相关内容和ISO的八大原则等进行了学习和讨论。

会上，馆长助理王慧首先向馆质量小组成员介绍了图书馆07/04版质量文件的总体修改及调整情况。随后，馆长陈伟炯教授就“质量管理标准化”、以及如何通过质量工作提升业务水平、提高服务质量进行了专门的介绍。



你选我订

2012年度ProQuest博硕士学位论文全文选订



ProQuest 公司是世界上最大的博硕士论文收藏和供应商，ProQuest Dissertations and Theses (PQDT) 数据库收录欧美1,000余所大学文、理、工、农、医等领域的博士、硕士学位论文。每年国内多家图书馆和文献收藏单位联合购买一定数量ProQuest学位论文全文，提供网络共享服务。截止2011年，该库收录博硕士学位论文全文数量已达30万多篇，每年增加几万余篇。

我校做为联合订购成员馆之一，全校师生能够共享到整个集团订购的学位论文全文资源。2012年CALIS



联合引进ProQuest博硕士论文全文选订工作现已开始进行，欢迎读者参与选订，具体操作步骤请见图书馆主页通知页面：<http://www.library.shmtu.edu.cn/about/news/detail/686.htm>。

选订工作截止日期：2012年5月31日

开阔视野·借鉴经验·鼓励先进·促进发展

2012年春季刊 现已出版



SUBJECT INFORMATION REVIEW

图片新闻



4月21-22日，上海海事大学科技情报研究所圆满承办上海市科学技术情报学会第三届单身会员联谊会。来自上海图书馆、上海科学技术情报研究所、复旦大学图书馆、华东师大图书馆、上海海事大学图书馆、上海海事大学信息工程学院、浦东图书馆等单位的50余名单身青年男女参加了本次联谊会。



4月20日，我馆新引进的两台触摸查询一体机正式面向读者启用。读者可通过触摸点击查阅相关文献资源馆藏情况，极大地方便了读者。



4月18日，我馆特邀文理学院刘慧老师以中国传统艺术经典——唐宋书画的发展为线索，在《唐风宋江韵——唐宋名画法书展》展览现场为读者讲解唐宋名画法书展的经典书画。

正在试用资源

❖ Wisebook 外文原版电子书 (试用时间：2012年03月23日至06月30日)